

# 低价机票满天飞 自由行更实惠, 还是跟团游更省心?

业内专家:除了出行成本,游客更应考虑出行目的



4月长沙飞海口416元、飞北京405元、飞上海190元……低价机票满天飞,长沙市民刘芳和好友李兰决定近期去海南走一遭。但在选择出行方式时,两人却产生严重分歧:前者主张自由行,后者坚持去旅行社报名跟团游。

两种出游方式孰优孰劣?旅游专家的答案是:因人而异。

■记者 潘海涛 实习生 龚兴

## 算算账:费用相差无几

僵持不下,刘芳跟李兰算了一笔账:4月份,长沙到三亚的折扣机票,网上最便宜的416元左右,两人往返价格1700元,订一间“面朝大海”的滨海大房间,四星级约500元,住5晚住宿费用约2500元;6日5晚的餐饮预计600元,游玩预估500元,总计5300元。李兰的账则简单得多:旅行社几乎同等住宿水平团队的报价在2500元左右,两人一共5000元。

花费金额相差无几,但刘芳觉得既然是去度假,就应该充分享受自由的时光,而不是跟着一群陌生人去逛景点。李兰则持截然相反的观点,跟着旅行社出门什么都不操心,找酒店、找饭店、找景点、问路……各种事宜都有人管。

## 专家观点:应考虑出游目的

“自由行与跟团游的账

本数据不具可比性。”阅读了刘芳的账本,湖南中铁国际旅行社有限公司副总经理陈艳阳立刻指出了其中隐藏的问题:刘芳忽略了景点门票、当地交通这两项较大的费用。

湖南海外旅行社总经理蒋燕妮与陈艳阳持相同看法,她进一步补充道,自由行除了享受不到跟团游的各种折扣,而且对游客自身要求较高,如果不具备较强的语言能力和规划能力,自由行将苦不堪言。

湖南宝中旅游副总经理陈辉一语中的:除了出行成本,外出游玩游客更应该考虑自己的出行目的,自由是前者的优先追求,省心是后者的最大优势。他建议,想要一个纯粹的休闲假期,且不考虑成本,不妨尝试自由行;若倾向于在旅游目的地观光人文、参观景点,可考虑跟团游,看的景点更多、团队价格更实惠。



马尔代夫被视为情侣自由行的胜地。(资料图片)

## 观察

### 紧跟市场,旅行社同样活得精彩

伴随自由行的日渐风行,旅行社是否会因此而遭遇寒冬呢?

蒋燕妮表示,“自由行离不开交通、酒店、景区等核心要素,旅行社可以利用自己的价格优势推出半自由行产品,让旅客在享受折扣优惠的同时又

有适当自由空间。”

湖南商学院旅游与管理学院院长钟志平教授认为,自由行和跟团游在市场上都有其固定的消费人群,二者不可或缺,旅行社紧跟市场、立足自身核心优势同样可以活得精彩。

## 小贴士

一些服务行业软硬件配套成熟的景区景点更适合自由行,比如海南、港澳、泰国、巴厘岛等,数据表明,这些线路中自助行游客占到全部客人数量的

20%左右。

除了经济实力外,对自由度和私密性要求较高、消费观念较超前的游客,比如年轻情侣、家庭等比较适合自由行。

## 航班信息

### 吉祥航空长沙温州 3月31日起每天直飞

记者近日从吉祥航空获悉,该航空公司自3月31日起将新增每日一班长沙往返温州航班。温州起飞时间10:45,长沙起飞时间13:05,预计空中飞行1小时10分钟。吉祥航空选用空客A320机型执飞,全程提供餐饮服务。

■通讯员 朱荻莎 全建辉 记者 潘海涛



更多游乐资讯,扫一扫便知。

## 建成全球首个家电创艺体系 卡萨帝加速用户体验创新



在展会现场,一位海外消费者对卡萨帝六门冰箱产生了浓厚的兴趣。

2013年3月19日,在第十二届中国家电博览会上,国际高端品牌卡萨帝展出的布伦斯冰箱、铂晶对开门冰箱、复式高级滚筒洗衣机、嵌入式厨电、物联网酒柜等系列产品,凭借艺术化的设计、人性化的使用体验赢得了众多观众的一致赞誉。另外,卡萨帝还发布了全球首个家电创艺体系——ARTi创艺科技体系,得到了业内人士多方认可。

据了解,ARTi创艺科技体系通过准确把握未来高端生活需求,整合全球智慧资源,从人性化、艺术化、绿色、智能四大领域进行技术研发、艺术融合,从而打造出科技与艺术完美融合的创艺家电产品,为高端用户带来充满格调的全新生活体验。

与传统家电企业创新零散化、碎片化的现状不同,卡萨帝家电融合人性化、艺术化、绿色、智能四大

科技元素,推出了全球首个家电创艺体系——ARTi创艺科技体系。该体系从准确洞察高端用户的产品需求,到整合全球领先科技、前沿设计资源,到实现与高端品牌的跨界合作,无不体现了卡萨帝的国际化视野和前瞻性思维。

ARTi创艺科技体系汇聚全球资源,整合顶尖人才的智慧,目的就是创新升级用户使用体验,而卡萨

帝在家博会展出的布伦斯冰箱、铂晶对开门冰箱、复式高级滚筒洗衣机、嵌入式厨电等系列产品正体现了这一理念。

高端化已经成为家电行业发展必然趋势,如何从大规模生产到精细化定制转变,挑战着每个家电企业的创新实力。而ARTi创艺科技体系无疑为推动融合艺术与科技的高端家电发展提供了一个坚实的基础。

我和春天有个约会

# 万特踏青 欢乐走起

4月1日-4月7日 亲子套票400元。  
两大(一男一女)带一小(身高1.4米以下,不含1.4米)。

400元全家游万特

园内每天都有《熊出没》专场演出哦!

全国欢乐热线 ☎ 400-166-0006

长沙直通车 火车站区域 新康辉 15308422677 宝中 85679675 中联 84427272

南站区域 湘高速 400-065-0009

河西区域 锦华 82279016

扫一扫并 登陆官方微博, 有惊喜等着你!